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 قرينو الحسين : اذجامعة الجيلالي بونعامة بخميس مليانة                                                                          الأست

 العلوم الاقتصادية و التجارية و علوم التسييركلية 

 العلوم المالية و المحاسبةقسم 

 مراجعةتخصص محاسبة و  –السنة الثالثة  : المستوى

 معايير المراجعة الدولية مقياس أعمال موجهة في   

 حلول التمارين التطبيقية 

 حل التمرين الأول  : 

 كمية النقص حسب الأصناف  .1

 وحدة  100=       1900ــ  2000النقص في السلعة )أ(     = 

 وحدة  50=      2450 – 2500النقص في السلعة )ب(   = 

 

 قيمة النقص لكل صنف:

 

  دج 1000دنانير =  10× وحدة  100قيمة النقص في السلعة )أ( = 

  دج 750دينار=  15× وحدة  50قيمة النقص في السلعة )ب( = 

 

 القيمة الإجمالية للنقص .2

 = النقص في السلعة )أ( +  قيمة النقص في السلعة )ب(                     

  دج 1750=  750+  1000=                     

 

 مجموع التكلفة الإجمالية في السجلات  –مجموع التكلفة الإجمالية في قوائم الجرد )أو( 

 دج  1750=        73 750 – 75 500=               

 قيد التسوية .3

 من حـ/ العجز أو الزيادة في المخزون           1750                      

 إلى حـ/ المخزون        1750                              

 قيد الإقفال .4

 من حـ/ قائمة الدخل           1750                      

 إلى حـ/ العجز أو الزيادة في المخزون        1750                              

 

السابق عندما يثبت بأن سبب ذلك ناجم من عدم تقصير أمين  بالتمرينعلما أن العجز في المخزون يحمل على دخل الفترة كما هو موضح 

المخزن كأن تكون بسببببب فروف قاهرة خارجة عن إرادتأ. أما إذا كان بسببببب التقصبببير أو السبببرقة فسن اليبببخص المسببب ول يتحمل قيمة 

ل القوائم المالية يكون قيد التسبببببوية النقص الذي يجب اسبببببترجاعلا خلال الفترات اللاحقةا فسذا تم اسبببببترجاع قيمتلا خلال الفترة وقبل عم

 بالصورة التالية:

 من حـ/ النقدية            1750                      

 إلى حـ/ العجز في المخزون         1750                              

                         

 في الفترة أو الفترات اللاحقة فيتم إثبات القيد التالي: و أما إذا تم استرجاع قيمة النقص في المخزون بعد إعداد القوائم المالية 

 من حـ/ النقدية           1750                      

 إلى حـ/ المخزون المسترجع       1750                              

 

 ترة المالية يتم إقفال حساب المخزون مسترجع بقائمة الدخل بموجب القيد التالي:  وفي نلاية الف

 

 من حـ/ المخزون المسترجع            1750                      

 إلى حـ/ قائمة الدخل        1750                              

                       

المخزون خلال الفترة القادمة فسنأ يمكن معالجة النقص المحتمل بعمل مخصبببببببص عجز المخزون وفي حالة توقع حدوث نقص كبير في 

وذلك تطبيقا لمبدأ الحيطة والحذر المحاسببببببي. ويتم قدير هذا المخصبببببص كنسببببببة مموية من إجمالي مخزون تخر المدةا أو يتم تقدير قيمتأ 

 ا المخصص في سنة من السنوات يجري القيد التالي: على خبرة السنوات السابقة ا ولذلك فسذا عمل مثل هذ بناءا

 من حـ/ قائمة الدخل                                 

 إلى حـ/ مخصص عجز المخزون                                      
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قرة مسبببببتقلة بجانب ويظلر حسببببباب  مخصبببببص عجز المخزون في تخر المدة بقائمة المركز المالي مطروحا من مخزون تخر المدة أو بف

الخصبببوم ضبببمن بنود ايحتياايات والمخصبببصبببات. ويتم معاملة هذا المخصبببص كمعاملة مخصبببص الديون الميبببكو  في تحصبببيللا من 

 الرصيد الصافي للمدينين.

 حل التمرين الثاني : 

  31/12/2000قيمة المخصص في  .1

 مخصص عجز المخزون 

  دج %700 = 1×  70 000=         

 دينار النقص في المخصص 200=  500 – 700=         

  31/12قيود اليومية في  

 

 من حـ/ مصروف عجز المخزون            200                      

 إلى حـ/ مخصص عجز المخزون        200                              

  قيد الإقفال : 

 ـ/ قائمة الدخل) أ. خ(  من ح          200                      

 إلى حـ/ مصروف عجز المخزون         200                              

 

 ولتطبيق نظام الجرد المستمر يتطلب الأمر العديد من السجلات والدفاتر المحاسبية لتحقيق هدف استخدام النظام وهو الرقابة الفعالة على -

تر المحاسبية المستخدمة في نظام الجرد المستمر يفسر لنا عدم استخدامأ من قبل المنيآت الصغيرة المخزونا إي أن كثرة السجلات والدفا

 توفيراً للجلد والتكاليف مقابل فقدان فاعلية هذا النظام في الرقابة على مخزونلا.

 حل التمرين الثالث : 

 أويً: حسب نظام الجرد المستمر 

 

 اليراء: 

 من حـ/ المخزون             7600                     

 إلى حـ/ النقدية أو الدائنين       7600                              

 البيع : 

 من حـ/ النقدية أو المدينين            13650                      

 إلى حـ/ المبيعات      13650                              

 لإقفال : ا

 من حـ/ تكلفة البضاعة المباعة          8500                     

 إلى حـ/ المخزون       8500                              

 

 من حـ/ المبيعات          13650                     

 إلى حـ/ الدخل       13650                              

 رد الدوري ثانياً: نظام الج

 اليراء: 

 من حـ/ الميتريات           7600                     

 إلى حـ/ النقدية       7600                              

 البيع : 

 من حـ/ النقدية أو المدينين           13650                     

 بيعات إلى حـ/ الم       13650                              

 الإقفال : 

 من حـ/ قائمة الدخل          7600                     

 إلى حـ/ الميتريات        7600                              

 

 من حـ/ قائمة الدخل          4050                     

 إلى حـ/ بضاعة أو المدة        4050                              

 

 من حـ/ بضاعة تخر المدة           3150                     

 إلى حـ/ قائمة الدخل        3150                              
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 قائمة الدخل وفق نظام الجرد المستمر 

 13650مبيعات:                                                        

 تكلفة البضاعة المباعة

 ول المدة بضاعة أ

 مشتريات

 تكلفة البضاعة المتاحة للبيع 

 يطرح: بضاعة تخر المدة 

 تكلفة البضاعة المباعة

 8500مجمل الربح                                                    

                                                                5150 

 

 الدوريقائمة الدخل وفق نظام الجرد 

 13650                                                       مبيعات: 

 ( 3150=9*350اخر المدة  – 7600+ميتريات 4050)اول المدة 8500 تكلفة البضاعة المباعة     

  5150                                     مجمل الربح

 

 :حل التمرين الرابع 

 عن هبوا الأسعارالخسائر الناجمة  قيمة

 = التكلفة الأصلية للمخزون ــ سعر السوق 

 دج 500=  1700 - 2200= 

دج لذلك ي داعي لعمل  1000وبما أن الأرصببببدة الظاهرة بميزان المراجعة تيببببير إلى وجود مخصببببص للبوا أسببببعار البضببببائع بمبل  

الجديدة الناجمة عن هبوا أسببعار البضببائع والبالغة  مخصببص جديد وإنما تجري عملية تخفيم مبل  المخصببص السببابق بمقدار الخسببارة

 دج واعتبار الفرق إيراد يرحل لقائمة الدخل. 500

 ( قيد التسوية:1

 من حــ/ مخصص هبوا أسعار البضائع 500          

 إلى حــ/ الدخل  500                        

 ة()تخفيم مخصص هبوا أسعار المخزون بآخر الفترة المحاسبي     

 ( قيد الإقفال:2

 من حــ/ المخزون 2200        

 إلى حــ / الدخل 2200                    

 )إثبات المخزون تخر الفترة المحاسبية(         

 

 حل التمرين الخامس : 

 : كيفية التحقق من الوجود الفعلي لهذه الأوراق المالية -1

بوجود  البنكا لذلك تطلب اليببببببركة من البنك أن يرسببببببل مببببببلادة إلى المراجع مبامببببببرة تفيدي يمكن جرد هذه الأوراق نظرا لإيداعلا في 

 الأوراق لديأا و يقوم المراجع بمطابقتلا مع سجل الأوراق المالية و مع حساب الأوراق المالية بالإمعار العام.

  : كما يلي يختلف أساس التقويم حسب الغرض من إقتناء الأوراق المالية ا لأنألا أوافق على الطريقة التي تم بها تقويم الأوراق المالية -2

 السيطرة على اليركة الأحرى و ليست  إن الغرض من إقتنائلا هو : بالنسبة للأوراق المالية ذات ابيعة أسلم في اليركة التابعة

 إعادة بيعلا على أساس سعر تكلفتلاا مثللا مثل الأصول غير الجارية و ي يلتفت إلى سعر السوق.

 إن الغرض من إقتنائلا هو الحصببببول على العائد و إعادة بيعلا عندما يرتفع السببببعرا لذلك تقوم  : بالنسبببببة لباقي الأوراق المالية

الأصببلية إذا كانت أقل من سببعر السببوقا أما إذا إنخفم سببعر السببوق عن سببعر التكلفة يكون بالفرق م ونة  على أسبباس التكلفة

 تدهور أسعار الأوراق المالية و تظلر بالميزانية مطروحة من بند الأوراق الماليةا و هنا واضح أن التكلفة هي الأقل.

 : حة التقويم هي كما يليو بالنسبة لإجراءات المراجعة الواجب إتباعها للتحقق من ص

 و بالقيمة الصبببحيحةا و في هذا الصبببدد  يتأكد المراجع من إثبات جميع عمليات اليبببراء التي تمت من خلال السبببنة بالكامل

 يطلع على فواتير اليراء من السماسرة أو الوكلاء بالعمولة أو الإمعارات الواردة من البنكا و يطابقلا مع دفتر النقدية 

ا و يتأكد كذلك بوجود ترخيص أو إعتماد باليبببراء من السبببلطات المختصبببة ) عادة مجل  الميبببتراة الأوراق الماليةو سبببجل   

لملاحظة أي قرارات خاصبببة باليبببراء لأنأ قد يكتيبببف أن هنا   يفحص كذلك محاضبببر إجتماعات مجل  الإدارة  و  الإدارة (ا

ن فصببل أي إيرادات أو أرباح يتضببمنلا ثمن اليببراء و ذلك لتحديد التكلفة مالية لم تثبت بالدفاترا و أخيرا يتحقق م مببراء أوراق

 للأوراق المالية. الفعلية

  يتأكد المراجع من إثبات جميع عمليات البيع خلال السنةا و من عدم إثبات عمليات بيع وهميةا و في هذا الصدد يطلع على

إمببببعارات البنكا و يطابقلا مع دفتر النقدية و سببببجل الأوراق  أو فواتير البيع الواردة من السببببماسببببرة أو الوكلاء بالعمولة
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المالية المباعةا و يتأكد من وجود ترخيص أو إعتماد بالبيع من مجل  الإدارةا و يفحص محاضبببببببر الإجتماعات لمجل  

من صببحة  الإدارة لملاحظة أي قرارات خاصببة بالبيعا فقد تكيببف عن تسببجيل عمليات بيع وهمية بالدفاترا و أخيرا يتحقق

 تسوية الأرباح و الخسائر الناتجة عن البيع و وضع كل منلا في بند مستقل بحساب الأرباح و الخسائر.

في اليركة ي تعتبر أصلا جاريا و إنما للا ابيعة الثبات و التداول معاا لذلك يفضل أن  لأن الإستثمارات لا أوافق على طريقة العرض -3      

  : تظلر بمجموعة مستقلة بعد الأصول غير الجارية مبامرةا و بناءا عليأ تظلر الميزانية المعدلة كالآتي

 الخصوم الأصول

  : الأصول غير الجارية الأخرى-1

 200000اويلة الأجل                                 إستثمارات-

  : الأصول الجارية-2

 300000إستثمارات الأوراق المالية )أوراق مالية متداولة(-

 

 

  : كيفية التحقق-4

 يوضح على السند سعر الفائدة و مواعيد السدادا لذلك يطلع المراجع على السندات نفسلا للتصرف على  : بالنسبة للسندات

هذه المعلومات و ليحسبببب منلا الفوائد المسبببتحقةا و يتأكد من قيدها بالدفاتر في تاريق إسبببتحقاقلاا ثم يراجع التحصبببيل في 

نظرا لعدم وجودها باليركةا فسنأ يكتفي بالإالاع على إمعار  الأوراق باليركةا و لكن دفتر النقديةا كل ذلك بيرا وجود

 البنك بتحصيل القسائم و يطابقلا مع دفتر النقدية.

 إذا كانت ممتازة يتبع المراجع الإجراء السبببببابقا و إذا كانت أسبببببلم عاديةا فسنأ يطلع على محاضبببببر  : بالنسببببببة للأسبببببلم

مجل  الإدارة و على قرار الجمعيببة العموميببة بببالتوزيع و التبباريق المحببدد لببأا و يتببأكببد من قيببد هببذه الأرببباح  إجتمبباعببات

 بالدفاترا ثم يتأكد من التحصيل و يطابقلا مع إمعار البنك.

 .يتحرى المراجع عن أي تأخير يحدث في تحصيل الأرباح أو الخسائر 

 يد الإيراد الذي يخص السنة الماليةفحص التسويات التي تتم في نلاية السنة لتحد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


